

直播反餐饮浪费检查

北仑商圈“精细化”点餐氛围渐浓

奋力 打造全国文明典范城市
反餐饮浪费

记者 王岚

“以前点多了就剩着，不会想太多。但现在会‘量力而行’，尽量减少浪费，实在吃不了就打包带走。”昨日中午，北仑富邦世纪广场三楼餐饮区，“泥炉烤肉”店4名聚餐的“90后”姑娘，在被问到对“反对浪费”的看法时，异口同声地表示了支持，而且乐于践行。

“对于‘光盘’的消费者，通过网上餐饮平台打卡收藏本店，我们还附赠一份冷饮‘小金砖’。”袖上别有“文明用餐引导员”标志的店长陈卫，端着定制的小金砖来到餐桌旁，提醒姑娘们“光盘”后可向服务员领取。

昨天中午，北仑区市场监管局联合甬派客户端，在北仑富邦商圈开展了一场“反对浪费随机查”直播活动。记者注意到，商圈反对浪费宣传氛围浓郁，商场、店家在

“反浪费”中都动了不少脑筋，消费者也都比较配合。

在富邦世纪广场一楼，灯箱广告里加入了“反餐饮浪费”专题，其中一份“关于厉行节约反对餐饮浪费的倡议书”上，有80余户商家的共同签名。

外卖点餐量较高的餐厅，以及自助餐、烤肉、火锅等餐饮店，最容易产生浪费。检查过程中，执法人员发现富邦商圈对于反餐饮浪费的海报、桌标张贴，原材料少量多频次进货和红袖章引导员等举措都落实得比较到位。

不少餐饮店自创了反餐饮浪费的新方式，努力将反对餐饮浪费与市场营销有机结合。如火锅店“焰羊天”菜单设计中，将价格较高的肉类食材放在中间位置，全部设计了大小份。“火锅用餐经常会碰到‘加点’的情况，这时，我们服务员会主动建议消费者点半份菜来减



店长提醒顾客“光盘”后可向服务员领取冷饮“小金砖”。(王岚 摄)

少浪费。”店长说。

普通餐饮，劝顾客少浪费就是替顾客省钱，更容易让人接受。自助餐，如何减少食材浪费？自助餐“钱小奴”，通过推出“押金制”，对顾客进行反浪费心理约束。

记者看到，顾客入店就餐时会被另外收取50元押金。“我们会同步告知顾客如果食物浪费200克以上将收取这50元，没有浪费的，餐后即

退。”店长说，吃自助餐的消费者，看到喜欢的食物时，容易拿多，于是他们在多个点位张贴“勤拿少取”等标识，提醒顾客合理饮食。

正在就餐的袁女士表示理解店家的做法。“吃自助餐特点是食材多样、新鲜，有时不自主就拿多了。有了这50元押金，在拿菜品时会有点压力，其实对大家都有利。”她说。



春耕“快手”

春耕时节，海曙区未来农场多台无人驾驶插秧机在田间穿梭忙碌，秧苗被整齐地插入稻田。相比传统插秧机，搭载北斗系统的无人驾驶插秧机使用效率更高，只需一人完成摆盘，不出1小时便可完成8亩地的秧苗插种，从人工和插秧速度上都有一定提升。(徐能 张昊桦 徐宁蕾 摄)

盐源首例 宁波援川医生为当地患者成功种牙



通讯员 谢美君 赵泽霖
记者 陈敏

自己嘴巴里真的有了传说中的“种植牙”。舌头舔了舔嘴巴里的新牙根，盐源市民陈女士还觉得如同做梦一般。

4月21日，盐源县人民医院口腔科的医护人员比往常更加紧张忙碌，因为他们要完成一台此前没有做过的尝试——牙种植手术。而此时，全部的压力放在了一名女医生身上。

她叫史芳萍，是宁波市鄞州二

院的口腔科副主任。史芳萍将要开展她在当地的第一台牙种植手术。虽然她在宁波早已“身经百战”，但她的新搭档显然对这样的手术还不熟悉，手术中的一切情况更需要她的预判与随机应变。

手术台上的患者陈女士今年49岁。早在十几年前，她下颌的几颗大牙就已无一“幸存”，加上右侧牙齿也不好，这些年她进食几乎靠几颗门牙，很多东西是想吃却不敢吃。虽然她也尝试过几次镶牙，但都因为不舒服，没用多久就放弃了。

“其实我前几年就动过种牙的念头，只是嫌麻烦一直下不了决心。”陈女士告诉史芳萍，盐源当地医院没有开展种植牙技术，经多方打听后她得知几百公里外的医院有这项技术，但是种一颗牙起码得跑五六趟医院，单趟车程就得四五个小时，这不禁让她“望而却步”。

今年4月初，陈女士听说盐源县人民医院来了一名宁波的口腔科专家，开设了种植牙专家门诊，便慕名找到了史芳萍。在经过详尽的沟通、检查与术前分析后，陈女士完全卸下了对种牙手术的恐惧，盐源县人民医院也在第一时间采购并准备了相关的设备与耗材。

4月21日，史芳萍成功在陈女士左下颌第一磨牙位种上了一颗

“人工牙根”，手术过程顺利。术后，一份详细的注意事项给了患者，这也是史芳萍多年经验的总结。之后要做的，就是等待三个月后种下的人工牙根变得茁壮，在上面安上可靠的假牙即可。“到时候，你的日常进食基本能恢复正常啦。”史芳萍表示。

“很高兴能用自己的技术为这里的患者带来便利，真正帮助他们解决问题。”史芳萍说，已经有几名患者闻讯后找到她，预约了牙种植手术。

据了解，自开展东西部协作以来，鄞州二院已累计选派15批次共43名专家对口支援盐源县人民医院及盐源县中医院，他们用各种各样力所能及的方式，为这片土地播撒了温暖的种子。

胆大窃贼作案后返回现场“看热闹”被抓捕



记者 王晓峰
通讯员 葛思彤 张楠

小偷作案后都恨不得身生双翼，好溜之大吉，可海曙一盗贼偷盗后竟主动返回现场“看热闹”，被民警逮了个正着。

4月19日，家住海曙某村的余女士回家后发现——家中进贼了，三条项链和一个储蓄罐被盗。余女士当晚就在家中安装了监控设备，可通过手机实时查看。

第二天，余女士出门上班。中午休息时，她掏出手机想看下家中的情况，谁知监控无信号！这反常一幕立即引起了她的警觉，通过回放记录，发现在上午10点39分左右，家中竟又进贼了！

连续两天遭窃，余女士连忙报警求助。海曙古林派出所接警后，立即指派在附近巡逻的辅警梅武等人先行赶往现场。余女士还联系了住在附近的母亲，让她先与警方对接。

在余女士家附近一路口，辅警梅武见到了余女士母亲。就在两人交谈之际，一名手拿黑色外套、身穿白色T恤的男子，来到他们附近，在一旁围观。这不禁让梅武多看了一眼。

当余女士母亲拿出监控视频给梅武看时，他心里咯噔一下，怎么画面中的人物有点眼熟。他再仔细一看，这不就是刚刚那个“围观群众”吗？

梅武立即招呼同事，上前进行调查。一看辅警找过来，对方也慌了，加快了离开的步伐。这让梅武等人更感觉他心中有鬼，赶忙上去将其控制。

没一会儿，处民警也赶到现场。一番讯问后，“围观群众”孙某某不得不老实交代了自己的盗窃行为。

原来，两次“光顾”余女士家就是他。前一天，他用银行卡撬开了余女士家的门，得手离开后却

发现撬门的银行卡不见了。久寻未果，孙某某怀疑它落在了盗窃现场。担心暴露的他，经过思想斗争后，决定第二天再上门寻找。

等他再次入室后，发现房间里安装了摄像头，吓得他赶紧把线拔了，并将摄像头拆了带走。在回家的路上，他看到有警察办案，便好奇心发作，在一旁听起了“故事”，正准备要离开时，就被控制了。

目前，孙某某因涉嫌盗窃已被公安机关采取刑事强制措施，赃物已被全部追回。同时，警方也提醒广大市民，如今入室盗窃虽已大幅减少，但从安全角度考虑，建议大家更换靠谱的锁具。而有条件的家庭则建议在家中安装监控设备。

本周晴雨交错气温起伏 最低气温仅10℃



本报讯(记者孙肖)受冷暖气流交汇影响，本周我市天气晴雨交错，气温起伏较大。

据市气象台消息，26日多云到晴，27日多云，当天夜里转阴有阵雨，30日多云，其余时间多阴雨天气。

气温方面，今明两天我市气温

略显低迷，最低气温在14℃-15℃左右，最高气温在16℃-18℃上下，体感有些湿冷。

26日到27日天气不错，阳光回归，最高气温也将重回“2”字头，但最低温度只有10℃-12℃。宁波的春天还会继续，暂时看不到入夏的时间。

28日起阵雨天气又将上线。近期宁波晴雨转换频繁，气温起伏较明显，请市民关注天气变化，及时增减衣物，出门带好雨具，注意防范局地强对流天气。

《5A级滕头生态旅游区公厕难觅 游客憋得慌》续 加快公厕整修进度 明天可正式开放

新闻追踪

本报讯(记者石景)昨日，宁波日报、甬派客户端、宁波民生e点通对奉化区滕头生态旅游区如厕存在不便情况进行报道，引发不少网友讨论。对此，滕头村村委会于昨天下午回应表示，将加快公厕整修进度，并于明天正式开放。

报道中涉及的如厕不便问题网友们也碰到过。网友“奶油蘑菇汤”说，上周去过该景区，去过观光火车旁边的公厕，看到里面极其脏，所以又憋着回家了。网友“xrr”说，上个月刚去该景区玩过，厕所真的难找，后来问保安后，跑到培训中心楼上才解决如厕问题。

昨日，该村村委会有关负责人告诉记者，为提高旅游质量，景区

目前正处于闭园整改提升阶段。因此，报道中提到的两处封闭公厕正在装修升级中，会尽快完工并于4月25日正式开放。另外，景区西边的美食街南区将于4月29日重新开放，会新增一个公厕，这意味着当“五一”假期来临时，景区内将有4个公厕可供使用。

该负责人还表示，观光火车北面的乐园正在建造，里面有两个公厕，工程预计今年6月底完工，届时整个景区的公厕将达到6个。为方便游客准确找到公厕，景区导览图也将于近期更新。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000；2.打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

享受春光里的户外拓展



这两天，在明媚的春光里，不少团建、研学团队来到海曙区龙观乡半山伴水度假村，享受户外拓展的乐趣，在16米高的“水晶塔”中穿梭跳跃，挑战自己的极限。近年来，龙观乡利用资源禀赋，做强旅游产业链条，推出个性化、差异化、菜单式的休闲旅游、科普研学产品，在受到游客追捧的同时，也让村民的“钱包”鼓了起来。

(徐能 忻之承 摄)

家长需警惕 幼儿反锁安全隐患



刘予涵

据4月23日《宁波日报》民生版报道，4月20日上午，家住余姚市泗门碧桂园小区的1岁女童佳佳被反锁家中，家人们尝试很多方法却未能打开门，最后只能求助当地消防救援部门。据悉，近一个月，像这样幼儿反锁的事屡屡发生。

日常生活中，幼儿不慎将自己反锁家中、车内的现象其实是很反常的，只不过很多时候家长有备用钥匙而化险为夷了，但并不意味着这是小事一桩。事实上，年幼的孩子被反锁，是非常危险的。孩子年龄太小，因为好奇心强，无安全意识，行为还不能自控，如果家长不在身边看护，极易发生安全事故。

孩子是家长的心头肉，按理说，幼儿反锁事件是最不该发生

的。之所以时有发生，主要还是家长疏忽大意，好在很多幼童能够得到及时解救，平安无事。然而，并不是所有的孩子都这么幸运。近年来，幼儿因被反锁房间、车内而酿成悲剧的事件屡见报端，这既给一些家长敲响了警钟，同时也提醒家长需要警惕幼儿反锁安全隐患。

俗话说，不怕一万，就怕万一。作为家长一定要有安全防范意识，看护好自己的孩子，切勿让无自主行为能力的幼儿离开父母视线，妥善保管好备用钥匙，如需临时外出，应尽量避免将孩子独自留在家中。当孩子被反锁时，千万不要慌张，不要被孩子的哭声乱了方寸，最好的方法就是先安抚好孩子的情绪，防止其惊恐闹腾，然后及时想办法打开房门(车门)或报警求助。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)